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10 задача А Б В Г 20 задача А Б В Г

Бр. верни отговори
..........х 2 т.

21 задача А Б В Г

22 задача А Б В Г

23 задача А Б В Г

24 задача А Б В Г

25 задача А Б В Г
                                                                                                  

Бр. верни отговори
         ............х 3 т.

Задачите 26, 27 и 28 са с кратък отговор. Максималният брой точки, които носи всяка 
вярно решена от тях задача е 5. 

Подусловията а) и б) са взаимозависими и разбиването на точките по тях е следното: 
Задача 26 - При верен отговор на б) задачата се оценява с 5 т. При грешен отговор на 
б) се гледа отговора на а) и ако само той е верен, задачата се оценява с 2 т.

Задача 27 - При верен отговор на б) задачата се оценява с 5 т. При грешен отговор на б) 
се гледа отговора на а) и ако само той е верен, задачата се оценява с 3 т.

Задача 28 - При верен отговор на б) задачата се оценява с 5 т. При грешен отговор на 
б) се гледа отговора на а) и ако само той е верен, задачата се оценява с 2 т
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ОТГОВОР ТОЧКИ  
по подусловия по задачи

26 задача a) 6 2
5б) 9

27 задача

a) 4,5 3

5

б) 1
2

x y 1
2

y или

1
2

x y 1
2

y

28 задача a)1 2S2S 2
5б)10 303

29 задача 10
30 задача 10

Общ брой точки   
35

29. Решение:
Нека търсеното разстояние е kmx . (1 т.) Тъй като разстоянието kmAC 101 е изминато 

за 112 min
5
h1

5
h , то пътят от A до C е изминат със скорост hkm/50 . С тази скорост 

търговецът би пристигнал в B за hx
50

(1 т.), но за да е навреме, е трябвало да се 

придвижи за hx
60
7

50 . (1 т.)

Увеличената с %20 скорост е равна на 

hkm/60
100
20.5050 65 . (1 т.) Следователно останалото разстояние ( 10)CB x km( )x km( 10)

търговецът е изминал за hx
60

101 . (1 т.) От условието следва, че 

12
1

60
10

5
1

60
7

50 1
xx (3 т.), откъдето 707x . (2 т.) Следователно търсеното 

разстояние AB е km70 .

30. Решение: Ясно е, че 30ACB 30ACB и 70MBC 70MBC . (1 т.)
Нека AC BM OOBM O и ъглополовящата на AMBAMB пресича 
AO в точката L . (2 т.) Тъй като правата ML е симетралата 
на отсечката AB , то ABLABL е равнобедрен с ъгли 

20LAB LBA 20LAB LBA . (1 т.) От тук лесно намираме, че BOLBOL
е равнобедрен (1 т.), защото 40OBL 40OBL и 100BOL 100BOL .
Следователно OB OLOL и тогава BOC LOMBOC LOM по втори 
признак (2 т.). От тази еднаквост следва равенството 
OM OCOC (1 т.) и понеже 100MOC BOL 100MOC BOL , то 

40BMC 40BMC . (1 т.) Това означава, че ъглите на BMCBMC са 70 , 40, 40 и 70 , т.е.
BM CM CM ABCM CM AB . (1 т.)

L

A B

C

M

O

mmТъй като ркато разстоянизст

C е изминат със скизминат 

за chhx50
((1 т.1 т ), н

bhhhhh606066 .. ((1 т. т.))

% скорост ст е равна е ра

hhkmkm//00 .. ((1 т.1 ) Сл

ът е изминал е измин
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8. ���. 
). ��� � 	
��
���� 
), ����������� �
���� �� ����	 ��	
���. ������
	�� 
�������	 �� ������������ �� ��	
���	, 
����� ���� ���� �� �����	�� � �������
���� 
�� ���
�. 

9. ���. �). 
1

4 1 10 4 2 10 2 14 7
2

x x x x
� �

− = − ⇔ − = − ⇔ − = − ⇔ =� �
� �

. ���	�������� �� 

�	
��� 7 � �	�
��� 
1

7
.  

10. ���. �).  ( )
22 29 12 4 3 2x xy y x y− + = − . 

11. ���. �). ��� �
���	� 1003a =  	 1002b = , �����	�� 	
��
 �� 
��	��� ��� �	�� 
3 3

2 2

a b

a ab b

−

+ +
 	 � ����� �� a b− .  

 

12. ���. �). �� ��
��	��� �
����, �� 120γ = °  	 �
�������
�� ���������� ����� �� 
�	���	�	�� � 	
��� ��	���
�	��. ���� 	
��

����, �� � ���� �� ��
	�� � ��	� 
���	�	���
�	� � ����� �� 360° , 
� ������	� ���
 ���	���� 60° .  
 

13. ���. �). !��� ���������
�� �����
�� � � ��
�	�� a  	 "	���	�� b . !����� 
"	���	�� � 0, 2 0,8b b b− = . ��� x  � ������ ��
�	��, �� �� ��
��	��� �
����, �� 

.0,8x b ab= , �������� 5

0,8 4

a
x a= = . #��
	���	��� �� ��
�	���� � � 

5 1

4 4
a a a− = , ����� 

� �������	 � 

1
1004 .100 25

4

a

a
= = %.  

 

14. ���. 
). �� ��
��	��� �
����, �� AMCΔ  � ����� ����� ( AC MC= ), ��$ ���� 
��
���
������� �� ���%� C  � 	 �	���	��. &��
'������, �� ��
���
������� � 	 
���	���, � �
�������
�� ������� CL  �	���� ���
 ������� �� ��������� AM . (����� 
CL AM⊥  �� ��
��	�, �� ������� CL  � �	�����
� �� ��������� AM . (� ��
	 ���	� 
������������ ��������� �� �). (�-������� �
����, �� AL ML= , �������� 

ALC MLCΔ ≅ Δ  �� ����	 ��	
���. &���	 �) ���� � �����. ����� � 	 �), 
����� �� 
��
��	� M  � ������� �� ��������� BC , �������� 2 2BC CM AC= = . ����������� 
LM BM=  � ����
�����, 
����� � ����	��� �
���$  	 �
����
�, �� 
AL LM MC AC= = = , �.�. �� ���	�	���
�	��� ALMC  � ���  	 AL CM� . (��
������ 
�
������, �� ����	�� AB  	 BC  ��  	%� �� ����	��
	 � B .  
 

15. ���. �). 

( )

( ) ( )

( )

( )( )

2 2
3 2 3 2 2 3.1 2.( 2) 3 1 2 2 2 49 3 4 48

16
2 1 1 2 ( 3)( 1) 3

x y x y

y x x y

− + − − − − + − − − + −
= = = =

− + − − − − −
. 
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16. ���. �). �� ������������� AB CD�  �
����, �� BAC ACD∠ = ∠ . )����� �� ��������� 

� � ��� �� ��
	�� � ��	� ��	���
�	�, ��	
����� 
� ABDΔ , ���	����:  

( ) ( )180 38 180 38ADB ABD BAC ABD ACD∠ = ° − ° + ∠ + ∠ = ° − ° + ∠ + ∠ =

( )180 38 73 45' 180 111 45' 68 15'° − ° + ° = ° − ° = ° . 
 

17. ���. 
). (������ �������	� 	�� ��"��	� ax 5= , � ��"��	��� �� ������� � 

3+= ax . �� ��
��	��� 5 3a a= +  ���	���� 
4
3

=a . 

18. ���. �). �� ��
��	��� �
����, �� CP AB CA= = , �.�. APCΔ  � ����� ����� � ���
 
�����  ������ 60 10 70ACP ACB BCP∠ = ∠ + ∠ = ° + ° = ° . ����� ���	����, �� 

( )
1

180 70 55
2

APC∠ = ° − ° = ° .   

 

19. ���. 
). *� �
���	� ��
���
������� �� ���%� C  � 
��	���
�	�� AHC  � CM  ( M AH∈ ), � 
��
���
������� �� ���%� B  � ��	���
�	�� BHC  – 
��������� � BN  ( N CH∈ ). )�$ ���� 

90ACH BAC ABC∠ = ° − ∠ = ∠ , �� MCH NBH∠ = ∠  	 
�
�������
�� MHC NHBΔ ≅ Δ  �� ++ ��	
��� 
� 
���������. ����� 
��
'������, �� CH BH=  ���� 
��������	 �
�����	 � ������	 ��	���
�	�	. )����� 
��������
�	�� ��	���
�	� HBC  	 ����� �����. 
(�
�������, �� 45HBC∠ = ° , � �
�������
�� 	 

45HAC ACH∠ = ∠ = ° . )����� AH CH BH= = , �.�. 
1

14
2

CH AB= = �� 	 

. 28.14
196

2 2ABC

AB CH
S = = = 

. ��. 

 

20. ���. �). #������	��� � ���	��
����� � ( ) axa 62 =−  	 �
�������
�� 	�� ����� 
����� ������ 2≠a . 
 

21. ���. �). (����� 2 2( )( )a b a b a b+ − = − , � ���� �� �	�
��� � 168 : 7 24=  	  �������� 
	� ��	����	��� � 24 : 2 12=  (
� ������	�, ���	�� �	�
� �� 15,5 	 8,5).  
 

22. ���. 
). &� !�� (8;12) 24=  ���� ������� ��� � ���� �� ����
�	 3 ���	��  ���$��, 
������� – 2  ���$��, � ��	�� 
�����  	%� ����
�	
	 24 : (2 2) 6+ =  ���	��  ���$��. )�$ 
���� 6 (3 2) 1− + = , ������� ��� �  	 ����
�	
�  ���$�� ���� 
� 24 ����. ,
�������
�� 

24h = .  
 

23. ���. �). #������	��� � ���	��
����� �� 4 5 2 48x� � , �.�. �� 5 2 12x� � , 

�������� ���	���� �����	�� �� 1 8,5x ��  	 2 3,5x � . ,����� �� ��
	�� �	�
� ����� 

����� ������ � ����� �� 8 7 6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 30− − − − − − − − + + + + = − .  
 

24. ���. �).  ��� ��������� �� x , �� ���	������ �� 104 x� . �� ��
��	��� 	����, ��  
� �3 104 3 104 48x x x x� � � � � � , �������� 40x� .  
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�

CH BHB ��������
	���
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�	�	. . )�����)��

BC 	 ����� ������
, �� �
�������
�������

)������� AH CHAH C

19696
2

= 


 . ����. 

#������	���#������	�� � ��
�� 22≠≠aa . 

��. �). ). (�����(����� (
��	����	�������	��� �� 24

2.. ������. 
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25. ���. �). �� ��
��	���, �� �	�����
��� �� AM  ����	�� AB  � ������� $, �
����, �� 

���	����� �� ���%� M  �  ABM�  � ����� �� 
1

2
AB , �������� 
��
'������, �� ABM�  � 

��������
�� ( 90AMB∠ = ° ). ,
�������
�� 90ACB AMB� � � � 	 , 
����� ������� M  � 
�����"��. )�$ ���� �������� AB  � ��$-��
�����, �� ��	���
�	��� � ��������
��.  
 
26. ���. �) 6; �) 9. (�	 ����� ������� ��  ) 
������� �� ������� � 5 �. (�	 ���"�� 
������� ��  ) �� �
��� �) 	 ��� ��������� � �����, 
������� �� ������� � 2 �.   

 
����	��: !��� ABCS S= . 

�) )�$ ���� AM  � ���	��� � ABCΔ , �� 

2ABM

S
S = . �� ����� ������ ��	���
�	�	�� APM  	 

ABM  	��� ���� 	 ���� �	���	�� �� ���%� M , ���� 
�������� AP  � ����	� ��	���
�	� � 3 ���	 ��-��
�� �� 
�������� AB  ��� ����	�. ����� 
��
'������, ��  

1 1
6

3 3 2 6APM ABM

S S
S S= = ⋅ = = .   

 
 ) )�	���
�	�	�� PBM  	 ABM  	��� ���� 	 ���� �	���	�� �� ���%� M , ���� 

�������� PB  � ����	� ��	���
�	� � 
2

3
 �� �������� AB  ��� ����	�. ����� 


��
'������, ��  
2 2

3 3 2 3PBM ABM

S S
S S= = ⋅ = . ����� ���� PN  � ���	��� � APMΔ , 

�������� 
1 1

2 2 6 12PMN APM

S S
S S= = ⋅ = . ���
��	���, MQ  � ���	��� � PBMΔ  	 

1 1

2 2 3 6PQM PBM

S S
S S= = ⋅ = . )�����  9

12 6 4PQMN PMN PQM

S S S
S S S= + = + = = .  

 

27. ���. �) 4,5; �) 1

2
x y= =  ��� 

1

2
x y= = − . (�	 ����� ������� ��  ) 
������� �� 

������� � 5 �. (�	 ���"�� ������� ��  ) �� �
��� �) 	 ��� ��������� � �����, 
������� �� 
������� � 3 �.   
 
����	��: �) 2 2 2 2 2( ) 2 8 2 2 (4 1)x y x y xy x y xy xy xy− = + − = − = − . )�$ ���� 2( ) 0x y− ≥  	 

0xy > , 
��
'������, �� 4 1xy ≥ . ,
�������
�� 
1

4
xy ≥  	 2 2 1

16
x y ≥ . )�����  

2 2 2 2 2 2 1
9 9 9( ) 9.8 9.8 4,5

16
A x y x y x y� � � � � 
 � � . 

 
 ) ����������� � 2( ) 0x y− ≥  �� ����	�� ��	 x y= . ,
�������
�� 4,5A =  ��	  

1

2
x y= = ± .  

 
28. ���. �) 1 2S+ ; �) 10 303. (�	 ����� ������� ��  ) 
������� �� ������� � 5 �. (�	 
���"�� ������� ��  ) �� �
��� �) 	 ��� ��������� � �����, 
������� �� ������� � 2 �.   
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�
�	� �co2233 ��� �

2

3 3 2 33 2ABMM3

S SS
S = ⋅ == ⋅ =S . �

bg11

2 6 122 6 12PM

S SS S
= ⋅ == ⋅ = . ���

h-b2 3 62 3 6

S S
⋅ == . . )�����)����   � S

�. �) 4,5; ) 4,5; ��) ) x yx y

������ �� 5 5 ��.. (�	(�	 ���
����������� � 3 3 ��..   

�	���	��: �) 
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����	��: �) !��� 101a = ��. )����� ������ �� 
	���� �� ����	�� ��� �������� � ����� 

�� ( )
22 2( 1) ( 1) 2 ( 1) 1 2 ( 1) 1 2a a a a a a a a S+ + = − + + + = + + = + .  

 
 ) ���� 	
��

���� 	����� �� �), 
� 
	���� �� �������	� ������� ���	����:  

2 2 2 2 2 2101 102 10 302 1 2.101.102 (101.102) (1 101.102) 10 303+ + = + + = + = . 
,
�������
�� ��
�	���� �� �������� �� �������	� ������� � 10 303 ��.  
 
29. ����	��: !��� ��������� ��
�����	� � kmx . (1 �.) )�$ ���� ��
�����	��� 

kmAC 10=  � 	
�	���� 
� 
1

12 min
5

h= , �� ����� �� A  �� C  � 	
�	��� ��� ������� 

hkm /50 . , ��
	 ������� ����������  	 ��	��	���
 � B  
� h
x

50
 (1 �.), �� 
� �� � 

�������, � ��� ��
� �� �� ��	��	�	 
� h
x

�
�
�

�
�
�

−
60
7

50
. (1 �.) #��
	������ � %20  

������� � ����� �� hkm /60
100
20

.5050 =+ . (1 �.) ,
�������
�� ������
��� ��
�����	� 

( )kmxCB 10−=  ���������� � 	
�	��
 
� h
x

60
10−

. (1 �.) �� ��
��	��� �
����, �� 

12
1

60
10

5
1

60
7

50
+

−
+=−

xx
 (3 �.), �������� 70=x . (2 �.) ,
�������
�� ��������� 

��
�����	� AB  � km70 .  
 
30. ����	��: -��� �, �� 30ACB∠ = °  	 70MBC∠ = ° . (1 �.) !��� AC BM O=�  	 
��
���
������� �� AMB∠  ����	�� AO  � ������� L . (2 �.) )�$ ���� ������� ML  � 
�	�����
��� �� ��������� AB , �� ABLΔ  � ����� ����� � ��
	 20LAB LBA∠ = ∠ = ° . (1 
�.) ����� 
���� ���	����, �� BOLΔ  � 
����� ����� (1 �.), 
����� 40OBL∠ = °  	 

100BOL∠ = ° . ,
�������
�� OB OL=  	 ������ 
BOC LOMΔ ≅ Δ  �� ����	 ��	
��� (2 �.). �� ��
	 

��������� �
���� ����������� OM OC=  (1 �.) 	 
������ 100MOC BOL∠ = ∠ = ° , �� 40BMC∠ = ° . 
(1 �.) )��� �
������, �� ��
	�� �� BMCΔ  �� 
70 , 40° °  	 70° , �.�. BM CM CM AB= � = . (1 �.) 
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